



80岁,拜登一家人低调庆生

高龄会否阻碍其竞选连任受关注

11月20日,美国总统拜登迎来80岁生日。这是首次有美国在任总统迎来80岁生日,拜登和家人将在白宫举行早餐聚会。在人们感叹其漫长政治生涯的同时,一个紧迫问题随之而来——拜登会否再来四年?

仍在一线工作

白宫发言人日前表示,拜登一

家通常会在感恩节前的周三庆祝生日,但鉴于这家人已齐聚华盛顿,参加拜登孙女娜奥米的婚礼,所以定于20日举行生日聚会。据悉,不同于奥巴马等前总统高调庆生,拜登的生日聚会不对媒体开放,预计白宫将在事后公布相关信息。

不过,拜登的80岁寿辰未能躲过舆论视线。

一方面,舆论认为,作为高龄总统,拜登依然工作在一线,可谓不易。从政近50年,拜登一路摸爬滚打至今。有报道指出,与美国近九成的75岁及以上老人不同,拜登仍在工作,而且是一份要求很高的工作。助手说,他仍会读简报直到深夜,与顾问举行密集的晚间会议……

舆论认为,拜登能够保持工作

状态得益于多方面因素。宏观来看,美国人均预期寿命总体呈延长趋势。微观来看,拜登接受过高等教育,拥有良好的生活习惯、先进的医疗服务以及一份需要头脑保持活跃的工作等。

但另一方面,随着年龄增长,身体状况出现衰退也是不可否认、难以逆转的事实。

人们发现,不同于在2020年大选之夜小跑上台,拜登开始变得步履蹒跚。今年6月,拜登在骑自行车时意外摔倒;9月,拜登在公开场合喊话已故议员。最近,他又缺席二十国集团峰会晚宴,还把柬埔寨误说成哥伦比亚……

频频失言和失态不禁令外界怀疑,甚至为他捏把汗,拜登是否状态欠佳?他能否胜任职责?

能否再次“问鼎”?

翻过人生的重重大山,耄耋之年的拜登正面临一个紧迫问题——能否翻越另一座大山,竞选连任总统。对此,舆论出现两种声

音。有观点认为年龄不是问题。伊利诺伊大学曾于2020年发表一项研究,将拜登和特朗普归类为“超级老人”,即得益于社会经济、生活方式等因素,这些人的寿命会更长。

普林斯顿大学历史和公共事务教授朱利安·泽利泽还指出,前总统里根也曾竞选总统时面临高龄争议,但他并未回避这一话题,反而大方接受,同时发挥自身优势。

但也有观点指出,拜登是否具备再次“问鼎”白宫的条件正面临广泛质疑。毕竟,这是一份考验体力、脑力、能力、精力和耐力的工作。

美联社本月发布的一项调查显示,选民对于拜登当前的状况并不看好。有58%的选民认为,拜登不具备充分履职所需的精神状态,仅34%的人认为他是一位强大的领导人。

涉5.75亿美元加密货币诈骗

两名爱沙尼亚男子将引渡来美

美国当局周一(21日)表示,爱沙尼亚(Estonia)警方逮捕了两名涉嫌加密货币诈骗的男子,作案金额高达5.75亿美元。

美联社报道,西雅图地方法院公布的一份起诉书指控,两名同为37岁的爱沙尼亚公民谢尔盖·波塔彭科(Sergei Potapenko)和伊万·图罗金(Ivan Turogin)涉嫌电信诈骗(wire fraud)和共谋洗钱(conspiracy to commit money laundering)罪。另外四名居住在爱沙尼亚、白俄罗斯和瑞士的人也被指控,但他们的身份并未公布。

检察官表示,从2015年到2019年,嫌疑人诱骗成千上万的人签订了一个名为HashFlare的加密货币挖矿服务的合同,并投资了一家名为Polybius bank的虚拟货币银行。检察官表示,事实上,这些交易是以传销的方式运作的。

这些人被指控利用空壳公司洗钱,购买房地产和豪华汽车。司法部(the Justice Department)表

示,这两人在爱沙尼亚被拘留,等待引渡来美国。

美国检察官尼克·布朗(Nick Brown)在新闻稿中表示:“这些被告利用加密货币的诱惑性和加密货币挖矿开采的神秘性,制造了一个巨大的庞氏骗局(Ponzi scheme)。”

布朗表示,美国和爱沙尼亚当局正没收被告的财产,并对其银行账户进行相应处理。

西雅图的法院记录没有显示这些人是否有辩护律师。当局表示,诈骗案的一些受害者在华盛顿州西部。

加密货币行业今年经历了相当大的起伏和动荡,这包括比特币(bitcoin)和其他数字资产的价格大幅下跌。本月早些时候,第三大加密货币交易所FTX在经历了相当于银行挤兑的流动性危机后倒闭。对很多人来说,这些事件会让他们想起2008年金融危机期间,华尔街的多家公司倒闭,尤其是现在,FTX等曾经据称是运营良好的公司正纷纷倒闭。

NASA官员:

人类2030年前或能在月球工作生活

在美国太空总署(NASA)成功将“阿尔忒弥斯1号火箭”发射成功后,一名在该机构工作的科学家表示,人们可能很快就能在月球上工作、生活。

NASA官员Howard Hu周日接受BBC采访时称:“当然,就在这个十年中,我们将会让人们在(月球)表面生活,至于多长时间,取决于我们会在那里停留多久。人们会有基地,会在(月球)表面有漫游车。这也是我们在NASA正在研究的课题。”

Howard Hu没有提及细节,但他描述了下一代月球访客的主要工作。他说道:“我们将把人送到(月球)表面,他们将在那里生活并进行科学研究。”

Hu被任命为NASA深空探测航天器“猎户座飞船”(Orion spacecraft)的项目经理。上周,美

国新一代重型运载火箭“太空发射系统”(SLS)从肯尼迪航天中心首次成功发射,将猎户座飞船送往月球轨道,正式开始执行“阿尔忒弥斯1号”任务。

若任务顺利完成,NASA将在2024年左右展开阿尔忒弥斯2号任务,将会是载人绕月飞行,使用与第一次发射时相同SLS火箭。再之后,便是关键的阿尔忒弥斯3号任务,这将是自1972年阿波罗17号以来人类首次尝试登月。

Howard Hu说:“这是我们将进行长期深空探索的第一步,不仅对美国,对全世界都是如此。我认为这对NASA来说是历史性的一天,对所有热爱人类太空飞行和深空探索的人来说也是历史性的一天。”

NASA说,截至周一,猎户座飞船在月球上方81英里处。

马斯克推特“大赦”继续 恢复极右翼众议员格林帐号

马斯克掌控的推特(Twitter)恢复了极右翼众议员马乔里·泰勒·格林(Marjorie Taylor Greene)的帐号。格林的帐号因为违反推特的新冠肺炎错误信息政策在1月份被封禁。

美联社报道,在恢复这位佐治亚州共和党人的帐号之前,马斯克在上周末已经恢复了前总统特朗普的帐号。特朗普因为国会暴乱事件被封,推特当时担心他如果继续留在该平台上,有进一步煽动暴力的风险。特朗普本人表示,他不会再用推特,截至周一(21日)他还没有发过推文,不过他也没有

删除自己的帐号。

马斯克做出恢复特朗普帐号的决定是基于他自己发布的一项并不科学的民意调查。但是对格林的帐号,似乎并没有进行类似的民调。

早些时候,马斯克表示,在成立一个能识别不同观点的“内容审核委员会”之前,他不会就内容或恢复被封禁帐号做出重大决定。但是现在,不管是推特还是马斯克,都没有表明是否有这样一个委员会。

马斯克经常表示,他认为推特的限制太大了。在本月的中期选

举之前,他在推特上敦促“有独立思想的”粉丝投给共和党。

马斯克表示,他绝对不会允许恢复的一个帐号是阴谋论者阿莱克斯·琼斯(Alex Jones),他在2018年因为辱骂行为被封禁。

上周日(20日)回应要求恢复琼斯帐号的呼声时,马斯克表示:“我的第一个孩子死在我的怀里,我感受到了他的心跳。我对任何为了利益、政治或名声而利用儿童死亡的人都不会留情。”

琼斯因为宣传与桑迪胡克小学枪案有关的虚假阴谋论被受害者家属起诉,最后被判赔14.4亿美元。

美参院将于12月1日举行听证会

调查FTX倒闭原因

美国参议院农业委员会(Agriculture Committee)近日表示,将于12月1日举行听证会,调查全球最大加密货币交易所之一的FTX突然倒闭的原因。

路透社报道,FTX于11月11日申请破产,估计有100万客户和其他投资者面临数十亿美元的总损失。该公司的倒闭造成了流动性紧缩,波及整个行业,并导致比特币和其他数字资产价格暴跌。

据悉,美国商品期货交易委员会(CFTC)主席罗斯坦·贝赫纳姆(Rostin Behnam)将是此次听证会的第一位证人,此次听证会名为“为什么国会需要采取行动:从FTX倒闭中吸取的教训”。目前尚不清楚证人名单上最终可能包括哪些公司官员。

此前,CFTC主席对FTX关于提供加密货币衍生品直接清算(direct clearing of crypto derivatives)的提议进行了认真而公开的考虑——甚至主持了一次圆桌会议,前FTX首席执行官山姆·班克曼-弗里德(Sam Bankman-Fried)在会上提出了自己的观点——直到该公司本月破产并撤回其2021年12月6日提交的加密货币衍生品直接清算的申请。



美参议院农业委员会(Agriculture Committee)近日表示,将于12月1日举行听证会,调查全球最大加密货币交易所之一的FTX突然倒闭的原因。该委员会主席黛比·施塔贝诺(Debbie Stabenow)近日也呼吁国会通过两党共同的《数字商品消费者保护法》。图为黛比·施塔贝诺(左一)在一次闭门会议后与记者们见面。(图片来源:美联社)

美国参议院农业委员会主席黛比·施塔贝诺(Debbie Stabenow)近日也呼吁国会通过两党共同的《数字商品消费者保护法》(the Digital Commodities Consumer Protection Act),她表示,该法案“将禁止FTX的不当行为和冒牌行为。”该法案得到了弗里德的支

持。业内人士对该法案是否会损害分散融资(DeFi)项目表示担忧。与此同时,该委员会周一(21日)表示,FTX保护伞(FTX umbrella)下的受监管实体能够抵御交易所的倒闭。

名誉社长:蒋亚洪 董事长兼社长:倪涛 副董事长:张向荣 张小斌 总编:曹鉴钦 法律顾问:张默

主任:林静 徐丽人 主编:竹子下 怡和 李丹 记者:小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏:萧靖 赵实 技术顾问:蒋幼民